

«ΤΩΝ ΟΙΚΙΩΝ ΗΜΩΝ ΕΜΠΙΜΠΡΑΜΕΝΩΝ ΗΜΕΙΣ ΑΔΟΜΕΝ;»*

■ του Πάρι Μπίλλια, Προέδρου ΔΕ ΤΕΕ/ΤΚΜ



Θα τραγουδούσατε την ώρα που καίγεται το σπίτι σας; Το ερώτημα είναι προφανώς ρητορικό, αλλά το διακύβευμα δυστυχώς υπαρκτό. Τα χρόνια που θα ακολουθήσουν σίγουρα θα είναι κι αυτά δύσκολα, τόσο γενικά για τη χώρα όσο και ειδικότερα για τους μηχανικούς και το ΤΕΕ, καθώς μια σειρά από ανοικτά ζητήματα, που σταδιακά λαμβάνουν χαρακτηριστικά ολομέτωπης επίθεσης σε βάρος του κλάδου, απειλούν άμεσα την ευημερία χιλιάδων συναδέλφων.

Επειδή η ισχύς βρίσκεται στην ένωση, οι μεμονωμένες αντιδράσεις και οι κορώνες ατομικής εμπέλειας και "παρεϊστικής" κατανάλωσης, ουδόλως εγγυώνται τη θετική έκβαση στις διεδικήσεις των Ελλήνων μηχανικών.

Το ΤΕΕ, έστω με τις αδυναμίες, τις δυσκαμψίες και τα κακώς κείμενά του, που ουδείς παραγνωρίζει, αποτελεί από τη φύση του, αλλά και βάσει της θέσης του, το μοναδικό φορέα, ο οποίος μπορεί πράγματι να προωθήσει με επάρκεια τα ζητήματα του κλάδου, προς όφελος, όχι μόνο των μηχανικών, αλλά και της χώρας συνολικά. Και μπορεί να αποτελέσει "σπίτι" για τους μηχανικούς.

Πώς όμως; Μόνο με τη βοήθεια και τη στήριξη των μελών του. Εάν οι χιλιάδες μηχανικοί-μέλη του συσπειρωθούν, εάν επιλέξουν να έρθουν κοντά στο ΤΕΕ και να συμμετάσχουν στις ανοικτές διαδικασίες του, αν γίνουν μέλη των Μόνιμων Επιτροπών του και των Ομάδων Εργασίας, αν παρακολουθούν στενά τις εξελίξεις, τότε η δύναμη του Επιμελητηρίου θα μεγεθυνθεί αναλόγως - όπως και των περιφερειακών τμημάτων του.

Δυστυχώς, το ΤΕΕ δεν χαιρεί ιδιαίτερης εκτίμησης μεταξύ των μηχανικών, οι οποίοι τείνουν σε σημαντικό ποσοστό να θεωρούν υποχρέωση και καταναγκαστικό έργο την εγγραφή σε αυτό και να εστιάζουν στα αρνητικά του σημεία, παραβλέποντας τα πολλά θετικά. Πόσα όμως γνωρίζουμε πραγματικά για το ΤΕΕ που απορρίπτουμε;

Το ΤΕΕ δεν μου προσφέρει τίποτα. Δεν με βοηθάει να εξελιχθώ επαγγελματικά.

Η αλήθεια είναι ότι το ΤΕΕ/ΤΚΜ προσφέρει πολλά στα μέλη του, σε κρίσιμους τομείς, όπως για παράδειγμα η επιμόρφωση γύρω από τις τελευταίες εξελίξεις και η δια βίου εκπαίδευση. Ενδεικτικό είναι το γεγονός ότι, μόνο την τελευταία εξαετία, πάνω από 8000 μηχανικοί ή περίπου ένα στα δύο μέλη του παρακολούθησαν τα σεμινάρια που διοργάνωσε το Τμήμα πάνω σε θεματολογία αιχμής.

Επίσης, χιλιάδες μηχανικοί και πολίτες έχουν επωφεληθεί μέχρι σήμερα από τη δωρεάν παροχή υπηρεσιών και πληροφοριών για φορολογικά

θέματα, ζητήματα ΓΟΚ, Κτηματολογίου, για τα αυθαίρετα, τους ευρωκώδικες, τον ΚΕΝΑΚ και όλα τα νέα νομοθετήματα.

Το ΤΕΕ δεν με πείθει ότι ενδιαφέρεται στην πράξη για την ανεργία, τους νέους μηχανικούς και την επιχειρηματικότητα...

Η πραγματικότητα είναι ότι το ΤΕΕ/ΤΚΜ προσπαθεί με πολύ συγκεκριμένες κινήσεις να ενθαρρύνει και να στηρίξει την επιχειρηματικότητα των νέων - και όχι μόνο- μηχανικών, αλλά και να τους δώσει διεξόδους σε μια περίοδο υψηλής ανεργίας. Υπενθυμίζω δράσεις, όπως το **τριήμερο Υποστήριξης Επιχειρηματικών Ιδεών**, στο οποίο κατατέθηκαν περισσότερες από 30 επιχειρηματικές προτάσεις.

Επίσης, επαναλαμβάνω αυτό που έχω ήδη πει δημοσίως, ότι σκεφτόμαστε να ιδρύσουμε -ενδεχομένως φέτος- **Γραφείο Επιχειρηματικότητας και Καινοτομίας**, αλλά και να ζητήσουμε από την πολιτεία -ως επίσημη θέση του ΤΕΕ/ΤΚΜ- την **ασφαλιστική και φορολογική ατέλεια, για πέντε χρόνια, των νέων συναδέλφων, που εγγράφονται στο ΤΕΕ**, ώστε να βοηθηθούν στα πρώτα βήματά τους.

Το ΤΕΕ δεν κάνει κάτι για τη διαρροή εγκεφάλων...

Το brain drain είναι ένα φαινόμενο που αφορά πολλούς κλάδους και όχι μόνο τους μηχανικούς. Σε μια περίοδο όμως, που οι οικονομικές εξελίξεις καθιστούν αναπόφευκτη τη μετανάστευση για πολλούς επιστήμονες, το ΤΕΕ/ΤΚΜ φρόντισε τουλάχιστον να δημιουργήσει γέφυρες επικοινωνίας με τους μηχανικούς που έχουν φύγει στο εξωτερικό, τόσο για να τους διευκολύνει στο νέο τους άνοιγμα όσο και για να διατηρήσει τον δεσμό τους με την πατρίδα τους. Πώς; Δείτε εδώ: <http://entosektos.gr/>

Με απειλούν ότι θα κατάσχουν το σπίτι μου, επειδή χρωστάω στο ταμείο 5500 ευρώ, τα οποία μάλιστα συσσωρεύτηκαν σε ενάμιση χρόνο, όσο είμαι άνεργος. Και εσείς μου μιλάτε για ΤΕΕ;

Όταν βρισκόμαστε ενώπιον ειλημμένων αποφάσεων, τα περιθώρια αντίδρασης στενεύουν δραματικά. Ωστόσο, ακόμη και σε αυτό το σκηνικό, που μοιάζει με το γνωστό "μπρος γκρεμός και πίσω ρέμα", το ΤΕΕ/ΤΚΜ δεν έχει καταθέσει τα όπλα. Πέραν των επίσημων θέσεων που έχει διατυπώσει κατά καιρούς για το ασφαλιστικό των μηχανικών, τον περασμένο Απρίλιο η διοικούσα επιτροπή του κάλεσε στο επιμελητήριο τους βουλευτές της Θεσσαλονίκης και της Κεντρικής Μακεδονίας, προκειμένου να ζητήσει τη συνδρομή τους για την άσκηση πιέσεων στην πολιτεία για το ασφαλιστικό των μηχανικών.

Μεταξύ άλλων, προτάθηκαν η **ανάληψη πρωτοβουλίας για τη μείωση των υπερογκών ασφαλιστικών εισφορών των μηχανικών**, μέσω νομοθετικής ρύθμισης, η **κατάργηση του Κέντρου Είσπραξης Ασφαλιστικών Οφειλών (ΚΕΑΟ)** και ο **διαχωρισμός του κλάδου της υγείας από εκείνον της σύνταξης**. Επίσης, προτάθηκε στους βουλευτές να στηρίξουν την **πρόσβαση όλων των ασφαλισμένων του ΕΤΑΑ στο σύστημα ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, ανεξαρτήτως της ενδεχόμενης οφειλής τους**, με άμεση θεώρηση των ατομικών βιβλιαρίων υγείας. Το ΤΕΕ/ΤΚΜ,

τέλος, έχει επισημάνει ότι **ήρθε η ώρα να εξεταστεί η ίδρυση επαγγελματικού ταμείου, που θα συνεισφέρει, τόσο στη σύνταξη όσο και στην ιατροφαρμακευτική περίθαλψη**. Οι πόροι για τη λειτουργία του πιθανώς να μπορούν να προέλθουν από το 2% των μελετών και επιβλέψεων είτε από το μισό τοις χιλίοις των κατασκευών. Αντίστοιχα, **το ΤΕΕ/ΤΚΜ δεν έχει υποστείλει - και δεν πρόκειται να το κάνει- τη σημαία της αντίδρασης στην απόπειρα για κατάργηση των επαγγελματικών δικαιωμάτων των μηχανικών και εξίσωσή τους με τους αποφοίτους των ΙΕΚ και των κολεγίων**.

Για να μπορέσει όμως να συνεχίσει τον αγώνα του σε αυτή την πολύ σημαντική θητεία, που σύντομα ολοκληρώνεται ο προγραμματισμός της, το ΤΕΕ/ΤΚΜ χρειάζεται δίπλα του τους ανθρώπους που αποτελούν τη δύναμη και τη φωνή του. Τους μηχανικούς. Το ΤΕΕ θα ακολουθεί ανοικτές διαδικασίες σε όλη τη διάρκεια της θητείας. Γι' αυτό και καλούμε τα μέλη μας να συμμετάσχουν ενεργά σε όλα και να ενημερώνονται τακτικά μέσω του σάιτ μας και του "Τεχνογραφήματος".

Ας μην περιοριζόμαστε στο να καταγγέλλουμε τα κακώς κείμενα στο ΤΕΕ, ας το φτιάξουμε όπως επιθυμούμε. Το ΤΕΕ είναι το σπίτι μας. Και όταν το σπίτι μας καίγεται, σπεύδουμε να σβήσουμε τη φωτιά, έτσι δεν είναι; ■

**Στην κανονική του εκδοχή, όπως αυτή καταγράφεται σε μύθο του Αισώπου, το παραπάνω απόσπασμα αναφέρεται σε δεύτερο πληθυντικό πρόσωπο ("υμών", αντί για "ημών"), αλλά καθότι μιλάμε για τα του οίκου μας, η μικρή αυτή αυθαιρεσία μάλλον...επιτρέπεται.*

**ΑΝΑΝΕΩΣΗ
& ΔΙΕΥΡΥΝΣΗ
ΤΩΝ ΜΗΤΡΩΩΝ
ΠΡΑΓΜΑΤΟΓΝΩΜΟ-
ΝΩΝ & ΕΚΠΡΟΣΩ-
ΠΩΝ ΤΕΕ/ΤΚΜ**



Αιτήσεις για τη συμμετοχή τους στα μητρώα Εκπροσώπων και Πραγματογνομών μπορούν να υποβάλλουν οι ενδιαφερόμενοι μηχανικοί, λαμβάνοντας υπόψη ότι μαζί με την αίτηση υποχρεούνται πλέον να καταθέτουν και σύντομο βιογραφικό σημείωμα. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να κατεβάσουν τις αιτήσεις από την ιστοσελίδα του Τμήματος, www.tkm.tee.gr και να τις υποβάλλουν συμπληρωμένες ως εξής: Πρωτόκολλο, φαξ 2310 883110, e-mail tee_thes@tee.gr και protocol-tee@central.tee.gr. Για περισσότερες πληροφορίες μπορούν να απευθύνονται στη συνάδελφο Καίτη Πετρίδου (τηλ. 2310 883121, e-mail: petridou@central.tee.gr). ■